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 قسم الكيمياء و الفيزياء 
 

 أسئلة تقويم لمادة 
 الكيمياء

 للصف العاشر
 من اعداد : 

 معلمات قسم الكيمياء

 

 اسم الطالبة : ...................................................................... 

 ................................................................... الصف : ...........
 



 

 متابعة تصحيح المذكرة
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 ملاحظات

 

توقيع ولى 

 الأمر

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 



 

  



  



 
  



 
  



 
  



 : تطور النماذج الذرية                                                                      الأولعنوان الدرس 
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                   

 التاريخ :  
 التقويم الصفي: 

  
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية:  ي: اكتب 1س

 .  المنطقة الفراغية حول النواة التي يكون فيها أكبر احتمال لوجود الإلكترون - .１

                                                                       ) .....................(                                                                                                                             

 للإلكترون وحل معادلة شرودنغر . النموذج الذري الذي اعتمد على الطبيعة الموجية    .２

                                                                            (.............. ........( 

 
 

( بين   ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )  علامة  ) يضع : ٢س
 : القوسين المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل التالية

لا يشع الإلكترون الطاقة ولا يمتصها مادام يدور في المسار  حسب نموذج بور لتركيب الذرة  - 

 )        (                                                                                نفسه حول النواة.

 لا يمكن للالكترون ان ينتقل من مستوى طاقة الى مستوى اخر .                   )        (   - 

 

 

 
 التقويم الاصفي : 

 
 لما يأتي :: عللي  ٣س 

 الذرة متعادلة كهربائيا .  .１

 ----------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------- 

 
 

 العبارات العلمية التالية بما يناسبها : لي: أكم ٤س  

 -------------- حسب نموذج رذرفورد لتركيب الذرة تدور الإلكترونات حول النواة في   -１

عندما يشع الإلكترون طاقة نتيجة انتقاله من مستوى طاقة   ----------------- يتكون  -２
 أعلى إلى مستوى طاقة أدنى . 

 
 
 
 
 
 
 

 



                                                                       اعداد الكم )عدد الكم الرئيسي (:  الثاني   عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                  

 التاريخ :  
 التقويم الصفي: 

 :  : اكملي العبارات التالية ١س

(   n ≤ 1 ≥ ∞عدد الكم الذي يحدد مستويات الطاقة في الذرة ويأخذ قيم في المدى ).１
 .................... 

 تزداد طاقة المستوى كلما ............عن النواة .  .２

يمكن معرفة العدد الأقصى من الإلكترونات التي يمكن ان توجد في كل مستوى طاقة في  .３
 الذرة من العلاقة  .............. وتطبق هذه القاعدة حتى المستوى ................ 

 
 

 :  : اكملي الجدول التالي٢س
 

 الرابع   الثالث   الثاني    ولالأ  رقم مستوى الطاقة  

   K       L      الرمز 

     4    3    عدد الكم الرئيسي  

   32     8    عدد الإلكترونات  

 
 

 :  صفيالتقويم الا
( بين   ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )   علامة  ) يضع : 3س

 : القوسين المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل التالية

 به عشر إلكترونات .                            )     (   الأولمستوى الطاقة الرئيسي .１

الإلكترونات الموجودة في مستوى الطاقة الرابع تبعد عن النواة مسافة اكبر من تلك  .２
 الموجودة في مستوى الطاقة الثالث .                                            )     (  

 
 
 
 

 :  : اكملي الجدول التالي٤س
 

 السابع   السادس   الخامس   رقم مستوى الطاقة  

      O      P الرمز 

    7    عدد الكم الرئيسي  

    32  عدد الإلكترونات  

 
 

                    



                                                                       تابع اعداد الكم )عدد الكم الثانوي  (:   الثالث عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                  

 التاريخ :  

 
 التقويم الصفي: 

 
 :  : اكملي العبارات التالية ١س

ة ويأخذ أي قيمة عدد  عدد الكم الذي يحدد عدد تحت مستويات الطاقة في كل مستوى طاق  .1

 ( ....................  ℓ   ≤ n-1  ≥ 0)   صحيح في المدى 

 الطاقة الرموز ...........و............و...........و............. تأخذ تحت مستويات  .2
 

 :  : اكملي الجدول التالي٢س
 

  P                   d       تحت المستوى  

     0   3        (   ℓعدد الكم الثانوي )  

 
 

 :  صفيالتقويم الا

 
( بين   ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )   علامة  ) يضع : 3س

 : القوسين المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل التالية

 )     (             تحت مستوي واحد فقط يحتوي على الأولمستوى الطاقة الرئيسي   .１

 
 

 :  ٣إذا كان عدد الكم الرئيسي يساوي : ٤س

 

 الحل  المطلوب

  ؟ ثالث( ما عدد تحت مستويات الطاقة في المستوى الرئيسي ال ) أ

  ؟ ثالث) ب ( ما عدد أفلاك المستوى الرئيسي ال 

) ج ( ما هو أكبر عدد من الإلكترونات الذي يمكن أن يستوعبه هذا 

 المستوى؟ 

 

  ) د ( ما قيم أعداد الكم الثانوية في هذا المستوى؟ 

 
 

 
 

 

 



                                                                       (   عدد الكم المغناطيسي وعدد الكم المغزلي تابع اعداد الكم ):  الرابع   عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                   

 التاريخ :  

 
 التقويم الصفي: 

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية:  ي: اكتب 1س

  عدد الكم الذي يُحدد عدد الأفلاك في تحت مستويات الطاقة واتجاهاتها في الفراغ. .１

                                                                                    )..............................(                                                                               

 . ( ½ + , ½ - )ذ القيم عدد الكم الذي يحدد نوع حركة الإلكترون المغزلية حول محوره ويأخ .２

                                                                                   )..........................( 

 

 

 الجدول التالي : : اكملي  ٢س

 

 5s 6p رقم مستوى الطاقة 

   (n)قيمة عدد الكم الرئيسي 

   (l)قيمة عدد الكم الثانوي 

   (ml) عدد الكم المغناطيسي 

   عدد الالكترونات التي يتشبع بها 

 

 

 صفي: التقويم الا
 

 : عللي لما يلي  ٣س

 لعشر الكترونات ؟  dيتسع تحت المستوى .１

 .................................................................................................
................................................................................................ . 

 

 يتشبع بثمانية الكترونات ؟  Lالمستوى الثاني .２

 .................................................................................................
................................................................................................ . 

 

اه معاكس لغزل  عند وجود الكترونين في الفلك نفسه يغزل كل منهما حول نفسه باتج.３
 الإلكترون الأخر ؟ 

 .................................................................................................
 ................................................................................................ 

 

 



      الالكترونات في الذرات ترتيب  :  الخامس  عنوان الدرس
                                                                   )مبدأ أوفباو )مبدأ البناء التصاعدي ( ( 

                                                                                                         
 اليوم : 

                                                                                                                  
 التاريخ :  

 
 التقويم الصفي: 

 
 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية:  ياكتب : ١س

 (  ------ ----- ---- )    . الطرق التي تترتب بها الإلكترونات حول أنوية الذرة - 1

لابد للإلكترونات أن تملأ تحت مستويات الطاقة ذات الطاقة المنخفضة أولًا ، ثم تحت   - 2

 (  ----- ----- ----- )                 . الطاقة الأعلىمستويات الطاقة ذات 

 

 

( بين  ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )  علامة  ) يضع: ٢س

 القوسين المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل التالية : 

 (   ------ )      . يسكن الإلكترون الأفلاك الأقل طاقة أولًا  - 1

 (   ------ )            (.   3d( بالإلكترونات قبل تحت المستوى )  4sيمُلأ تحت المستوى )   - ٢

 

 : اكتب الترتيب الإلكتروني للعناصر التالية تبعا لمبدأ اوفباو :  ٣س

7N / …………………………………………………………………….. 

 

13Al /……………………………………………………………………. 

 

 

 صفي: التقويم الا
 

   العبارات العلمية التالية بما يناسبها :  يأكمل:  ٤س

 القواعد التي يجب اتباعها لإيجاد الترتيبات الإلكترونية للذرات ، هي   - ١

--------------،  ) ج (    ------------- ----------- ،  ) ب (     --------- --------------- ) أ ( 

 ----------     

---- لأي مستوى طاقة رئيسي  )  ( pلتحت مستوى الطاقة  p)z, p y, p x (الأفلاك المتعددة  - ٢

 . في الطاقة - -- - -- - - 

 

 

 : اكتب الترتيب الإلكتروني للعناصر التالية تبعا لمبدأ اوفباو :  ٥س

10Ne /………………………………………………………………... 

 

20Ca /………………………………………………………………... 

 

26Fe /…………………………………………………………………  

 



      تابع ترتيب الالكترونات في الذرات   :  السادس  عنوان الدرس
                                                                   )قاعدة هوند  ( 

                                                                                                         
 اليوم : 

                                                                                                                  
 التاريخ :  

 التقويم الصفي:

  
 :  : اكتبي بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ١س

بمفرده باتجاه الغزل  الألكترونات تملأ افلاك تحت مستوى الطاقة الواحد ، كل إلكترون   .１

 ، ثم تبدز بالإزدواج بإتجاه غزل معاكس .                           )...................(   نفسه 

 

 الترتيب الإلكتروني في الافلاك لتحت المستويات التالية :   حي: وض ٢س

3p4 25p  

85d 63d 

 

 

 : اكملي العبارات التالية بما يناسبها علميا :   ٣س

 (يساوي ........... 15Pعدد الإلكترونات المفردة ) الغير مزدوجة ( في ذرة الفسفور ) .１

 ( يساوي ............. 74dعدد الإلكترونات المفردة )الغير مزدوجة ( في تحت المستوى ) .２

 

 صفي: التقويم الا 
 

 : عللي لما يأتي :  ٤س
 يكون ترتيبها كالتالي   33p عند ترتيب الالكترونات لتحت المستوى 

 ولا يكون    

 
 .......................................................................................................... 

 
 ......................................................................................................... 

 
 

 وضحي التريب الإلكتروني في الأفلاك )تبعا لقاعدة هوند ( للعناصر التالية :  : ٥س

  

 العنصر   الرمز مع العدد الذري   الترتيب الإلكتروني في الافلاك   

 ليثيوم    

 فلور    

 
 

   

   



      تابع ترتيب الالكترونات في الذرات   :  السابع  عنوان الدرس
                                                                   (  والإستثنائاتستبعاد مبدأ باولي للا)

                                                                                                         
 اليوم : 

                                                                                                                   
 التاريخ :  

 التقويم الصفي:

 : اكتبي بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية العبارات التالية :  ١س

 في ذرة ما لا يوجد إلكترونان لهما اعداد الكم الأربعة نفسها .              )......................(   .１

 

لتالي والذي يوضح اعداد الكم للإلكترونان الموجودان في الفلك نفسه  : اكملي الجدول ا   ٢س 

المستوى   الجملة اسفل الجدول :   اكمل       22sلتحت  ثم 

 

ms   m ℓ ℓ   n  الإلكترون 

 الأول   2 0  

 الثاني   2 0  

  

الإلكترونان   أن  السابق  الجدول  من  الكم  نستنتج  عدد  في  يختلفان  نفسه  الفلك  في  الموجودان 

........................ 
 

 

الترتيب الالكتروني لعنصري الكروم  )   يباستخدام مخطط أوفباو لملء الأفلاك اكتب:  ٥س

Cr24 ( والنحاس )Cu  29    في الجدول التالي ) 
   :    Cr24 :    Cu29 

 

 صفي: التقويم الا
 

   43d 24sولا ينتهي بــ   53d 14s/ الترتيب الالكتروني لعنصر الكروم ينتهي بـ    يعلل:  ٥س

 93d 24sولا ينتهي بــ   103d 14sوكذلك الترتيب الالكتروني لعنصر النحاس  ينتهي بـ 

 ----------------------------------------------------------------
 ---------------------------------------------------------------- 

 

 

 للعناصر التالية بالنسبة للغاز النبيل : : اكتبي الترتيب الإلكتروني ٦س

1. 9 F ……………………………………………………………… 

2. 11Na ……………………………………………………………. 

3. 15P ……………………………………………………………… 

4. 28Ni …………………………………………………………….. 

 

 

         



 : ممارسات وتطبيقات   ثامنال عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                  

 التاريخ :  

 التقويم الصفي:
 : كملي العبارات التالية بما يناسبها علميا: ا١س

 ...................   ( يختلفان في عدد الكم2pxالكتروني الفلك ) .１

 ( يساوي ............. 94fعدد الإلكترونات المفردة )الغير مزدوجة ( في تحت المستوى ) .２

 

 (  M20Z  ,  18X  ,   8ثلاثة عناصر رموزها الافتراضية وأعدادها الذرية كالتالي  )  : ٢س

 : المطلوبو

 ؟  X8اسم العنصر  - 1

 

 

 ؟   Z18رمز العنصر الافتراضي   - 2

 

 

    الترتيب الإلكتروني للعنصر  ياكتب - 3

M20   حسب المستويات الرئيسية 

 

    الإلكتروني للعنصر الترنيب  ياكتب - 4

Z18   حسب تحت  المستويات 

 

عدد الإلكترونات المفردة في ذرة   - 5

 .  X8العنصر 

 

ما هو العنصر الذي ينتهي ترتيبه   - 6

 ( .   63pالإلكتروني بتحت المستوى ) 

 

 

 (Z 8Y, 7X , 12 , M21: )  رموزها الافتراضية وأعدادها الذرية كالتاليأربعة عناصر :  ٣س

 :  والمطلوب

  X12اسم العنصر  - 1

 

 

رمز العنصر الحقيقي للعنصر  - 2

Z8  

 

 

الترتيب الإلكتروني للعنصر   - 3

X12  

 حسب مستويات الطاقة الرئيسية  

 

الترتيب الإلكتروني للعنصر   - 4

M21  

 حسب تحت المستويات  

 

عدد الإلكترونات المفردة في   - 5

  Y7ذرة العنصر

 

 



 

 الاصفي :  التقويم 

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية:  ياكتب :  ٤س

 (  ------ ----- ---- )    . الطرق التي تترتب بها الإلكترونات حول أنوية الذرة - 1

لابد للإلكترونات أن تملأ تحت مستويات الطاقة ذات الطاقة المنخفضة أولًا ، ثم تحت   - 2

 (  ----- ----- ----- )                 . مستويات الطاقة ذات الطاقة الأعلى

 

 

 

    Z,9Y , 14X , 19: ) رموزها الافتراضية وأعدادها الذرية كالتاليأربعة عناصر  -:  ٥س

M22    ) 

 :  والمطلوب

  هو Z9اسم العنصر  - 1

  هو  Z9الرمز الحقيقي للعنصر  - 2

  هو Y14اسم العنصر  - 3

  هو  Y14للعنصر الرمز الحقيقي   - 4

الترتيب الإلكتروني للعنصر   - 5

X19  حسب 

 مستويات الطاقة الرئيسية  

 

التوزيع الإلكتروني للعنصر  - 6

M22   حسب 

 تحت المستويات  

 

عدد الإلكترونات المفردة في   - 7

 يساوي    Z9ذرة العنصر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : تطور الجدول الدوري   تاسعال عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                  

 التاريخ :  

 التقويم الصفي:

 : بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب:  ١س

                    عند ترتيب العناصر بحسب ازدياد العدد الذري يحدث تكرار دوري للصفات الفيزيائية والكيميائية.  -١
                                                                                        ( ----------   ) 

 (    ---------- )                        .  وعناصره تتدرج في الخواص الصف الأفقي في الجدول الدوري  -٢
 (    ---------- )           . وعناصره تتشابه في الخواصالصف الرأسي ) العمود (  في الجدول الدوري  -٣
 

( بين القوسين المقابلين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من    علامة  )  ي ضع: ٢س 
 :  الجمل التالية

 هو   الكتل الذريةاسم العالم الذي رتب العناصر الكيميائية في جدول على حسب  -1
 )    ( موزلي    )    ( ماير    )    ( مندلييف    )    ( نيولاندز 

 هو    الأعداد الذريةاسم العالم الذي رتب العناصر الكيميائية في جدول على حسب  -1
 مندلييف )    (   موزلي )    (   ماير )    (    دوبراينر)    ( 

 
 

 التقويم الاصفي :  

 . : العبارات العلمية التالية بما يناسبها ي أكمل:  ٣س 

 دورات .  ------------ يتكون الجدول الدوري الحديث من  -١
 .  ----------- يساوي الحديث عدد عناصر الدورة الأولى في الجدول الدوري  -٢
 صفاً رأسياً   -----------يتكون الجدول الدوري الحديث للعناصر من -٣

 

 
 :   لما يأتي يعلل:  ٤س 

                              للزيادة في العدد الذري في الجدول الدوري الحديث.رتبت العناصر تصاعدياً تبعاً  -١
----------------------------------------------------------------   

 
 
 
 
 
 
 



 : تابع تطور الجدول الدوري    عاشرال عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                  

 التاريخ :  

 التقويم الصفي:
 : بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب:  1س

عناصر تتميز بالتوصيل الكهربائي العالي ، واللمعان ، قابلية السحب لتكوين أسلاك ، وقابلية الطرق  -١

 (  ------------)        لتكوين صفائح رقيقة . 

 (  ------------)    في الجدول الدوري الحديث .   ( 1A )عناصر المجموعة  -٢
 (  ------------)    في الجدول الدوري الحديث .   ( 2A )عناصر المجموعة  -٣

 (  ------------)      عنصر فلزي يوجد في الحالة السائلة .   -٤

 

 

 : بين كل مما يلي يقارن:  ٢س
 

 اللافلزات  الفلزات  وجه المقارنة 

  المكان بالجدول 
 الدوري 

  

   التوصيل الكهربائي 

للطرق  القابلية 
 والسحب 

  

   اللمعان

   الحالة 

   أمثلة

 
 

 التقويم الاصفي :  
( بين القوسين المقابلين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من الجمل   علامة  )  يضع: ٣س 

   :التالية

 من العناصر الفلزية : يعتبرلا أحد العناصر التالية  -١

 )    ( النحاس   )    ( الكبريت    )    ( الفضة    )    ( الحديد  

 : عداجميع العناصر التالية من العناصر الفلزية الإنتقالية  -٢

 )    ( الحديد    )    ( الذهب   )    ( الصوديوم  )    ( النحاس  

 :  عداجميع العناصر التالية من عناصر أشباه الفلزات  -٣

 )    ( البورون   )    ( الجرمانيوم   )    ( الليثيوم   )    ( السيليكون 

 
 :   لما يأتي يعلل:  ٤س 

 .    النبيلة( أحياناً بالغازات  8Aتسُمى عناصر المجموعة )  -

 --------------------------------------------------------------------- 
                     



 
 تبعا للترتيب الإلكتروني  الحادي عشر : تقسيم العناصر  عنوان الدرس

                                                                                                         
 اليوم : 

                                                                                                                  
 التاريخ :  

 
 التقويم الصفي : 

 
 :  بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب:  1س

  بالإلكترونات.  p و s ة  يعناصر تمتلئ فيها تحت المستويات الخارج - 1

                                                                                                         ( ) 

                    .جزئياً فقط بالإلكترونات p أو   sة  يعناصر تمتلئ فيها تحت المستويات الخارج - 2

                                                                                                ( ) 

 

 

 -: التالية الأسئلة على اجيبي...  افتراضية عناصر وبه للعناصر الدوري الجدول أمامك :٢س

 

 

 .. ...........................  المجموعة...................  الدورة Q العنصر موقع( 1

 ............ ..... .................  السيب ( نبيل غاز / انتقالي/  مثالي)  Yالعنصر نوع( 2

 ... ........ Q العنصر بينما.. ............. ....  M العنصر اليها ينتمي التي المجموعة اسم( 3

 (  فلز شبه/   لا فلز/   فلز) M العنصر نوع ، (   فلز شبه/  لا فلز/  فلز) Zر العنص نوع( 4

  الإلكترونات ددع ..........................................للعنصر الإلكتروني الترتيب اكتبي( 5

 x للعنصر المفردة

 ..............  تساوي

 

                  

   X               

M                Q  

                 Y 

         Z         

                  

                  



 
 

 التقويم الاصفي : 
 

 :  العبارات العلمية التالية بما يناسبها  يأكمل:  ٣س

 .  ----------------   8Aتسمى العناصر التي توجد في المجموعة   - 1

--عدا الهيليوم ينتهي بتحت المستوي    ---------------- تنتهي الغازات النبيلة بتحت المستوي  - 2

 - - -- - -- -- - -- -- 

 ----------------تسمي  7Aعناصر اللافلزات للمجموعة   - 3

-----العنصر الذي يقع في الدورة الثالثة والمجموعة الخامسة هو عنصر عدده الذري يساوى   - 4

 - - -- - -- -- -- 

  ----------- يقع في الدورة    14sعنصر ينتهي توزيعه الإلكتروني بتحت المستوي  - 5

 -----------والمجموعة  

 

 

( بين القوسين المقابلين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من   علامة  )  يضع: ٤س 

 :   الجمل التالية

 لعنصر :لالجسيم الذي يقوم بالدور الأكثر أهمية في تحديد الخواص الكيميائية والفيزيائية   -1

 )    ( النواة  )    ( الالكترون  )    ( النيوترون   )    ( البروتون 

 

 العنصران المتشابهان في الخواص الكيميائية هما :  -2

 )    (O)8F,9(   )    (K)19Na,11(    )    (Cl)17Na,11(  )    (K)19Al,13( 

 

 احد العناصر التالية من العناصر المثالية    -٤

)    (  Fe26                 )    (Sc21                 )    (S16               )    ( Mn25 

 

 يقع في   14s 63p 23s 62p 22s 21s العنصر الذي ترتيبه الالكتروني  -٥

 الدورة الرابعة والمجموعة الاولي            )    (            الدورة الأولي والمجموعة الرابعة )    (

   الدورة الثالثة والمجموعة الثانية)    (             الدورة الثالثة والمجموعة السادسة  )    (

 

 من العناصر (  10 ) العنصر الذي عدده الذري -٦

 )    ( الانتقالية الداخلية       )    ( الانتقالية    )    ( المثالية    )    ( الغازات النبيلة   
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 الثاني عشر : تابع /تقسيم العناصر تبعا للترتيب الإلكتروني   عنوان الدرس
                                                                                                         

 اليوم : 
                                                                                                                  

 التاريخ :  
 

 التقويم الصفي : 
 

 :  بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب:  1س

المجاور  dوتحت مستوى الطاقة   sعناصر فلزيه حيث يحتوي كل من تحت مستوى الطاقة  -  ١

 ( )                             .                                                           الكتروناتله على 

المجاور   fوتحت مستوى الطاقة  sعناصر فلزيه حيث يحتوي كل من تحت مستوى الطاقة  -  ٢

 (              )               .                                                          له على الكترونات

   

 :  [مثالي أو فلز انتقالي أو غاز نبيل ] صنف كل عنصر من العناصر التالية كعنصر  :٢س

 

 نوع العنصر )الحل(  الترتيب الإلكتروني   م

 -------------------------------- 4d15s64p103d24s63p23s62p22s21s    10 أ

 -------------------------------- 64p103d24s63p23s62p22s21s ب

 -------------------------------- 3d24s63p23s62p22s21s 4 ج

 -------------------------------- 23p23s62p22s21s د

 

 
 التقويم الاصفي : 

 
   )Na )11تتشابه الخواص الفيزيائية والكيميائية لكل من عنصري الصوديوم  عللي /  : ٣س

 ؟  )K )19والبوتاسيوم 

-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 

الترتيب الإلكتروني للعنصر الموجود في كل موقع من المواقع التالية في الجدول   ياكتب: ٤س

 الدوري . 

 الترتيب الإلكتروني للعنصر موقع العنصر في الجدول الدوري

  الدورة الرابعة    – 1A) أ ( المجموعة 

  الدورة الثالثة  – 3A) ب ( المجموعة 



  
 الميول الدورية ) التدرج في نصف القطر (   الثالث عشر : عنوان الدرس

                                                                                                         
 اليوم : 

                                                                                                                  
 التاريخ :  

 
 التقويم الصفي : 

 

 :  العبارات العلمية التالية بما يناسبها  يأكمل :  ١س

 ----------------وأصغرها  ------ --------- -----   الذري اكبر المجموعات في نصف القطر .١

  

     ------------------- كلما زاد العدد الذرى بالدورة فان نصف القطر الذرى  .٢

     ------------------ كلما زاد العدد الذرى بالمجموعة الواحدة فان نصف القطر الذرى  .٣

  

 Al13من ذرة عنصر   ------------------ Na11نصف قطر ذرة عنصر  .٤

 Cl17من ذرة عنصر  --- ------------   F9نصف قطر ذرة عنصر  .٥

  
 النقص في الحجم الذري : : رتبي العناصر التالية بحسب  ٢س

 (  Na   11الصوديوم –  13Alلألمنيوما –  Cl 17)الكلور 

 ----------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 

 التقويم الاصفي : 
 :  بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب :  ٣س

                       .                 في جزئ ثنائي الذرة) نوع واحد ( نصف المسافة بين نواتي ذرتين متماثلتين  - 1

(   ) 

 
 :  يأتيلما   يعلل:  4س

 لايمكن قياس نصف القطر الذرى بطريقة مباشرة .   -1

 -----------------------------------------------------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------------------------------------- 

 نصف القطر الذرى (.  ) بالمجموعة يزداد الحجم الذرىكلما زاد العدد الذرى  -2

 -----------------------------------------------------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------------------------------------- 

 تحركت من اليسار إلي اليمين عبر الدورة  يقل نصف القطر الذري كلما  -3

 -----------------------------------------------------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 



 

  74) التدرج في الخواص ( ص الميول الدورية  تابع /:  الدرس الرابع عشر 

                                                      طاقة التأينالتدرج في    -2

اليوم :                         

 التاريخ : 

 التقويم الصفي : 

 

 :  بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب:  1س

على جذب شحنة النواة ، ونزع إلكترون من ذرة في الحالة  مقدار الطاقة اللازمة للتغلب  - 1

 (   )                                                                         .الغازية

         مقدار )كمية( الطاقة اللازمة لنزع الإلكترون الخارجي الأول من ذرة في الحالة الغازية.  - 2

                                                                                   (   ) 

 

( بين القوسين المقابلين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من   علامة  )  يضع: 2س 

 :   الجمل التالية

 هو عنصر :   التالية العناصر  من بينتأين   طاقةالعنصر الذي له أعلى  - 1

(     )Ar18         (     )S16          (     )K19               (     )Na11 

 هو :  التالية  الأنواع  بينمن تأين   طاقةالذي له أعلى  النوع  - 2

(    )Al         (     )2+Al        (     )+Al         (     )11Na 

 في الدورة الواحدة هو :  طاقة تأينالعنصر الذي له أقل  - 3

 الهالوجين (   )         الغاز النبيل  )    (  الفلز القلوي     (   )    شبه الفلز        )    ( 

 

 : العبارات العلمية التالية بما يناسبها يأكمل:  3س 

ذرة  الأولى لالتأين   طاقة من  ------------ -------    Mg19ذرة عنصر ل الأولى التأين  طاقة - 5

 Ca20عنصر 

 

 التقويم اللاصفي :

  

 : لما يأتي يعلل:  ٤س

 بالجدول الدوري  .   مجموعةتقل طاقة التأين الأول كلما اتجهنا إلى أسفل في  -1

 الواحدة من أعلى إلى أسفل . المجموعةتقل طاقة التأين في أو 

 في الجدول الدوري  مجموعةيقل طاقة التأين الأولي كلما اتجهنا إلي أسفل في   أو

-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 بالجدول الدوري    دورةتزيد  طاقة التأين الأول كلما اتجهنا إلى اليمين  في   -٢

 الواحدة من اليسار إلي اليمين .  الدورةتزداد طاقة التأين في  أو

 من اليسار إلي اليمين .   الدورةتزداد طاقة التأين الأولي للعناصر المثالية كلما تحركنا عبر  أو

-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------- 

  

 طاقة التأين الثانية للمغنسيوم أكبر من طاقة التأين الأولى له .  -٣

 -----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------- 



 

 أي عنصر في كل زوج من العناصر التالية له قيمة طاقة تأين أكبر :   يوضح  : ٥س

 العنصر الذي له قيمة طاقة تأين أكبر  أزواج العناصر 

     )5( B، البورون   )3( Li) أ ( الليثيوم 

     )Ca20 ( الكالسيوم   ،  )12( Mg) ب ( المغنيسيوم 

 



  49الميول الدورية ) التدرج في الخواص ( ص  تابع /:  الدرس الخامس عشر 

 الميل الالكتروني  التدرج في  -3

  اليوم.                 

 التاريخ :           

   

 :  بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية ياكتب:  1س

كمية الطاقة المنطلقة عند إضافة إلكترون إلى ذرة غازية متعادلة لتكوين أيون سالب في الحالة  

                                            (   ) الغازية .    

 

 

 :  العبارات العلمية التالية بما يناسبها  يأكمل:  ٢س 

 .   ----------------- كلما زاد العدد الذرى بالمجموعة الواحدة فإن الميل الالكتروني   - ١

لميل  وأصغر المجموعات في ا   -------------- اكبر المجموعات في الميل الالكتروني  - ٢

   ------------ الالكتروني  

واصغر عنصر في الميل   ----------- اكبر عنصر في الجدول الدوري بالميل الالكتروني  - ٣

   -------- الالكتروني 

  

 
 : لما يأتي يعلل : ٣س

 بزيادة العدد الذري  مجموعةالفي علي إلي أسفل يتناقص الميل الالكتروني من ا -1
الواحدة في الجدول الدوري بزيادة العدد   المجموعةيقل الميل الإلكتروني للعناصر خلال   -

 .  الذري
 

…………………………………………………………………………… 
 

 التقويم اللاصفي :
 

( بين   ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )   علامة  ) يضع :٤س
 : القوسين المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل التالية

 (   ------)   الميل الالكتروني لذرة الفلور أقل من الميل الالكتروني لذرة الكلور .  -1

 (  ------ .) يادة العدد الذري  بز الواحدة  يقل الميل الالكتروني رأسيا في المجموعة -3

 (   ------)  . الغازات النبيلة أقل العناصر ميل الكتروني في الدورة  الواحدة   -4

 
 : لما يأتي يعلل :٥س 

علي الرغم من صغر  Cl17اقل من الالكتروني لذرة الكلور   F9الميل الالكتروني لذرة الفلور  -

 نصف قطر الكلور. 
 

……………………………………………………………………………  



  49الميول الدورية ) التدرج في الخواص ( ص  تابع /:  الدرس السادس عشر

 السالبية الكهربية  -4

 اليوم : 

 التاريخ : 

 

 بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية:  ي: اكتب 1س

                     آخر. رتبطة كيميائياً بذرات عنصرميل ذرات العنصر لجذب الإلكترونات عندما تكون م - 1

(   ) 

 (   )             . البيه كهربائية في الجدول الدوريالعنصر الذي أعلى س - 2

 (   )               .في الجدول الدوري العنصر الذي أقل سالبيه كهربائية - 3

 

 

( بين القوسين المقابلين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من   علامة  )  ي: ضع2س 

 الجمل التالية :  

 ( ) الهالوجينات ( عدا واحدة هي :  7Aجميع مايلي ينطبق على عناصر المجموعة )  - ١

 )     (  نصف قطر ذراتها كبير     )     (  ميلها الإلكتروني مرتفع 

 )     ( طاقة تأينها مرتفعة     الكهربائية مرتفعة  )     (  سالبيتها

 

 جميع مايلي من صفات عناصر مجموعة الفلزات القلوية ماعدا واحدة هي :  - ٢

 )     ( طاقة تأينها منخفضة     )     ( نصف قطر ذراتها صغير نسبياً 

 )     (  جيدة التوصيل للكهرباء      منخفض )     ( ميلها الإلكتروني 

 

 العبارات العلمية التالية بما يناسبها : يأكمل:  3س 

 اكبر المجموعات بالسالبية الكهربائية   .....................واقلها مجموعة .................  - ١

تم حساب السالبية الكهربائية للعناصر والتعبير عنها بوحدات مطلقة بمقياس   - ٢

 ..............للسالبية الكهربائية  

 الفلزات لها سالبية كهربائية ................واللافلزات لها سالبية كهربائية .....................  - ٣

 

 

 

 التقويم اللاصفي :

 

 ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً :  ي: علل٤س

 0تتناقص السالبية الكهربائية في المجموعة الواحدة من أسفل لأعلى 

…………………………………………………………………………… 
 

 0تزداد السالبية الكهربائية في الدورة الواحدة من اليسار إلى اليمين 

…………………………………………………………………………… 
 

 سالبيه كهربائية ولذرة السيزيوم أقل سالبيه كهربائية  لذرة الفلور اكبر

 

…………………………………………………………………………… 
  



 

 

(  والمطلوب   M  ) 18Z    ,  17Y  , 14X ,  11أربعة عناصر رموزها الافتراضية هو :   : ٥س

: 

 ----------------------حسب التوزيع الالكتروني  Y14نوع العنصر  -1

 

----------الدورة   ----------------- في الجدول الدوري المجموعة  Z17موقع العنصر  -2

 - - -- - -- -- 

 

 ----------------------أى العناصر الأربعة السابقة أقل  في  السالبيه كهربائية  -3

 

 .   ----------- الجدول الدوري الطويل سالبية الكهربائية رمزه  أعلى العناصر فى.٤

 

العنصر الذي يتميز بجهد تأين منخفض وميل الكتروني منخفض وسالبية كهربائية منخفضة   – ٥

 .  ------ يعُتبر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 التناسقيه ( الوحده الثانيه : الروابط الكيميائيه ) الأيونيه والتساهميه و 

 اليوم :  
:  التاريخ  

 : التقويم الصفي

 
 

 التقويم اللاصفي :
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 الترتيبات الالكترونية للكاتيونات والأنيونات.                    
 اليوم :  
 التاريخ :  
 

 التقويم الصفي : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التقويم اللاصفي:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 اليوم:                              الأيونيه.   الرابطه         
 التاربخ :             

 التقويم الصفي : 

 
 

 التقويم اللاصفي : 



 
 خواص المركبات الأيونيه.                              اليوم : 

 التاريخ :                                                             
 
 

 التقويم الصفي : 

 
 التقويم اللاصفي : 



 
 اليوم :الرابطه التساهميه.                                               

 التاريخ         
 

 التقويم الصفي : ا

 
 
 
 

 التقويم اللاصفي : 
 



 
 اليوم :                           الروابط التساهميه الثنائيه والثلاثيه 

 التاريخ :                                                                     
 التتقويم الصفي : 

 التقويم اللاصفي : 
 

 
 
 
 



 اليوم :            التناسقيه.                           الرابطه      
 التاريخ.          
 

 التقويم الصفي : 

 التقويم اللاصفي : 
 

 


